



**551 procesov za proglašenje za blažene in svete.** Rimska kongregacija sv. obredov je izdala popis vseh služabnikov in služabnic božjih, o katerih se vrši proces za njih proglašenje za blažene, potem za svete. Vseh procesov ze 551. Od teh odpade na Evropo 482, drugi na ostale dele sveta. Od 482 procesov odpade na posamezne evropske države: Italija 271, Francija 116, Španija 55, Belgija 13, Anglija 6, Nemčija 6, vse druge evropske države, med njimi Jugoslavija, Češkoslovaška in Poljska, imajo po 1 kandidata za svetniško čast. Po stanu jih 29 pripada svetnim stanovom, drugi pa pripadajo dunovniškemu, odnosno redovniškemu stanu. Od teh imajo frančiškani 82, kapucini 51, jezuiti 36, dominikani 22, konventualci (minoriti) 18 članov, odnosno članic, ki naj bi se kanonizirali. Škofov, ki jim je stroga preiskava priznala svetost in junaške čednosti, je 42.

**Oficir postal duhovnik.** Nedavno je bil na Dunaju posvečen za duhovnika stotnik Ernst Zsivkovic. Leta 1916 je dovršil v Budimpešti kadetsko šolo ter bil takoj poslan na fronto. Večkrat je bil ranjen. Po svetovni vojni je služil dalje kot oficir. Leta 1931 je kot stotnik zapustil vojaški stan ter vstopil v bogoslovje. S tem je izpolnil željo, ki mu je vedno počivala v srcu ter ga spremljala povsod v življenju, kamorkoli je prišel. Z duhovniškim posvečenjem je bila njegova srčna želja uresničena.

**Zdravnik štirih papežev umrl.** V starosti 89 let je preminul profesor Ettore Mariafava, papežev zdravnik, ki je pred sedajnim sv. očetom lečil že tri njegove prednike. Bil je kot zdravnik svetovnega slovesa in se je šolal svoj čas v Nemčiji.

**Najboljše sredstvo proti neveri.** Pri sprejemu zastopnikov mladine, ki se zbira v Katoliški akciji, je rekel papež Pij XI.: »Onečaščenje nedelje in praznikov je znak in dokaz nevere, stare in moderne. Najboljše sredstvo zoper nevero pa je zvesto in vestno posvečevanje nedelj in praznikov.«

## Novi cestni odbori.

### Murska Sobota.

Z bansko naredbo so razrešeni dosedanji člani cestnega odbora, na novo pa so imenovani: gosp. Ferdo Celec, predsednik občine Murska Sobota okolica; za načelnikovega namestnika in odbornika; za odbornike pa gg.: Franc Bajlec, odvetniški koncipijent v Murski Soboti; Franc Kerec, šef borze dela v Murski Soboti; Jožef Vukan, posestnik v Tšini; Drago Džuban, šolski upravitelj v Križevcih; Karol Vaš, posestnik v Selu; Štefan Sinč, posestnik v Kupšincih; Aleksander Palatin, posestnik v Pečarovcih; Franc Števanec, gostilničar v Salovcih; Matija Kočar, posestnik v Skakovcih; Štefan Lazar, posestnik v Stajpevcih; Emerik Cesar, posestnik v Markovcih; Fran Mekiš, gostilničar v Nuskovi; Av-

gust Lovenjak, posestnik v Cankovi in Karol Gomboš (Petrov), posestnik v Salamencih. Dosedanja odbornika Štefan Slavč, posestnik v Martjancih in Jožef Smodiš, posestnik v Gornjih Petrovcih, ostaneta še nadalje v svoji funkciji. Načelnik cestnega odbora je po zakonu predsednik občine na sedežu okraja, sedaj Ferdinand Hartner, industrijalec, veleposestnik in predsednik občine v Murski Soboti.

### Novi cestni odbor za Prevalje.

Pri okrajnem cestnem odboru v Prevaljah so razrešeni naslednji dosedanji člani: Mravljak Josip, inž. Pahernik Franjo, Vinšek Martin, Langeršek Josip in Podlesnik Anton.

Na njih mesta so imenovani Hribernik Iv., župan na Muti za II. načelnikovega namestnika, za odbornike pa Kotnik Dominik, župan v Guštanju, Peruš Alojzij, župan v Vuzenici, Ternik Simon, trgovec z lesom v Marenbergu, in Mori Franc, župan v Dravogradu. Dosedanji odborniki inž. Fettich Viktor, rudniški obratovodja v Mežici, ki je obenem I. načelnikov namestnik, Držečnik Luka, posestnik v Orlici, Kogelnik Alojzij, posestnik in gostilničar v Mežici, ostaneta dalje. Načelnik cestnega odbora je v smislu zakona Lahovnik Fr., župan v Prevaljah.

### Gornji grad.

Z naredbo g. bana so dosedanji odborniki cestnega odbora razrešeni, na novo pa imenovani: za odbornika in načelnikovega namestnika g. Ivan Vogrinec, župnik pri Sv. Frančišku, občina Ljubno; za odbornike pa gg.: Marko Blekač, posestnik v Okonini, obč. Rečica; Anton Goltnik, posestnik v Kokarjih; Valentin Mikek, posestnik in predsednik občine Mozirje okolica, Lepa njiva; Jakob Plaznik, posestnik v Podvolovjeku; Janez Pečnik, posestnik pri Sv. Florjanu; Martin Steblovnik, posestnik in predsednik občine Šmartno ob Paki; Josip Tesovnik, posestnik in gostilničar v Ljubnem; Maks Turnšek, posestnik in trgovec v Nazarjih; Janez Veršnik, posestnik in predsednik občine Gornji grad, Nova Štif-



## Osebnosti.

**70 letnico** je obhajal v Šmartnem ob Paki tamošnji gosp. dekan in župnik Karl Presker. Ob tej priliki mu je izrekla Marijina družba prisrčne čestitke, katerim se pridružuje tudi »Slov. Gospodar« z željo: v zdravju in čilosti do nadaljnjih jubilejev!

## Nesreče.

**Smrtna nesreča naše naročnice v Ameriki.** Obče znani mariborski trgovec g. Franjo Klajnšek je prejel iz Amerike žalostno vest, da je tamkaj smrtno ponesrečila njegova sestra Marija, poročena Gregorich. Dne 15. okt. je čistila električno hladilno napravo. Dotaknila se je električnega toka in se je zgrudila pri priči mrtva. Rajna je bila doma iz župnije sv. Miklavž na Polju ob Sotli. Izselila se je v Ameriko pred 29 leti, kjer se ji je vsled pridnosti in štedljivosti dobro godilo. Vsa leta je ostala zvesta domovini in bila naročnica »Slov. Gospodarja«. Bila je

Za  
**čiščenje krov**  
**„Planinka“ - čaj**  
Mr. Bahovec.  
Skatlja Din 20—  
v apotekah.

1210

Reg. S. Br. 2007, 8. II. 1932.

ta. Dosedanji odbornik cestnega odbora Franc Stiglic, posestnik in trgovec v Bočni, ostane še nadalje v svoji funkciji. Načelnik cestnega odbora je po zakonu predsednik občine na sedežu okraja, sedaj Franc Mermal, posestnik v Gornjem gradu.

### Smarje pri Jelšah.

Z bansko naredbo so razrešeni dosedanji člani cestnega odbora, na novo pa so imenovani: za odbornika in I. načelnikovega namestnika g. Franc Lom, dekan v Šmarju pri Jelšah; za odbornika in II. načelnikovega namestnika g. Ivan Gračner, ravnatelj zdravilišča v Rogoški Slatini; za odbornike pa gg.: Josip Podlinšek, posestnik in hotelir v Kozjem; Hugo Bosio, posestnik v Pilštanju; Štefan Gajšek, posestnik v Ponikvi; Ivan Gubenšek, posestnik v Sp. Tinskem, občina Žusem; Vinko Drobnik, posestnik v Virštanju, občina Podčetrtek; Jožef Jagodič, posestnik v Turnem, Slivnica; Janko Koreš, kovač v Zetalah; Vinko Lorber, trgovec, Sv. Rok ob Sotli; Ivan Novak, posestnik v Ješovcu, Smarje okolica; Ivan Pevec, posestnik v Strtenici, Pristava; Jožef Počivalšek, posestnik v Imenem; Janko Slavič, župnik v Kostrivnici; Jožef Strašek, posestnik v Gaju, Smarje trg; Jožef Tovornik, posestnik pri St. Vidu pri Planini in Alojz Zorenč, posestnik pri Sv. Petru pod Sv. gorami. Načelnik cestnega odbora je po zakonu predsednik občine na sedežu okraja, sedaj dr. Viktor Lorgar, zdravnik in predsednik občine Smarje pri Jelšah trg.

dobrotljivega srca ter dobrotnica sorodnikov. Vsa njena obilna dobra dela naj ji poplača Vsemogočni, g. Klajnšek in ostalim sorodnikom naše sozajlje!

**Gospodarsko poslopje je uničil ogenj** posestniku Antonu Strajnsaku v Zbigovcih pri Gornji Radgoni. Gasilci so rešili stanovanjske sobe hiše, ki je z gospodarskim poslopjem pod skupno streho. Ogenj je izbruhnil iz neznanega vzroka zvečer, ko so bili domači zaposleni pri sosedu.

**Plaz zemlje ga smrtno podsul.** V Ljutomeru je kupil posestnik Pušenjak za svojo hišo pri gostilni Triglav del gozda, katerega je posekal. Nato je začel hrib odkopavati za stavbo hiše. Zemljo so si odvažali razni posestniki na svoja polja. Med kopači in vozači zemlje je bil tudi Hofman, neki Nemeč. Prišel je v ljutomerske kraje z Vranglovimi kozaki, ki so gradili železniško zvezo s Prekmurjem. Po dograditvi železnice je ostal pri nas. Bil je hlapec in dninar z družino. Ubogega Hofmana je podsul plaz zemlje tako, da mu je stisnilo prsni koš in so ga odkopali mrtvega.

### Razne novice.

**Nesramen napad na katoliško duhovščino.** Celjski vsenemški list »Deutsche Zeitung«, ki sebe določuje za list nemške manjšine v dravski banovini, pojmuje svojo »zaščitno« nalogo tako, da se protivi katoliški cerkvi in katoliški stvari, kjer le more, ter napada, obrekuje ali smeši katoliško duhovščino. To je od prednikov podedovani duh vsenemškega Schönerejanstva in Wolfovstva, ki je po »Deutsche Wacht«, katera je bila pred svetovno vojno prednica sedanje »Deutsche Zeitung«, polnila predale z najostudnejšimi napadi na katoliško vero in katoliško duhovništvo. V vrsto teh napadov spada po svoji moralni kakovosti to, kar se je »Deutsche Zeitung« drznila zapisati o katoliški duhovščini — imenuje jo rimsko duhovščino — v svoji številki z dne 10. novembra. Dolži jo namreč kar pavšalno (kar na splošno), da ne drži zakona o brezženstvu, da je ta zakon samo na papirju ter da »potomstvo rimske duhovščine v Nemčiji in Avstriji ni baš neznačno«. To je nesramnost brez primere! Gotova žival hoče s svojim umazanilcem onesnažiti vse, kar doseže. Morala katoliške duhovščine pa je v tem oziru tako vzvišena, da je ne doseže podli izbruh iz umazanih ust vsenemškega lista. Drznost vsenemškega kljukca presega že vse meje. Čudimo se, kako morejo katoliški krogi, ki se prištevajo nemški manjšini, tolerirati (trpeti) take nesramnosti proti katoliški duhovščini. Ostuden napad nemškega narodnosocialističnega glasila v naši ožji domovini smo zabeležili radi tega, da javnost dozna, kakšen je duh vsenemške kulture.

**Slovesno je bila 10. novembra v Judenburgu** blagoslovljena kapelica, ki je posvečena spominu vojnim žrtvam 17. pešpolka, ki je imel tamkaj med vojno svoj kader. Blagoslovitve se je udeležilo precej udeležencev iz Ljubljane, Maribora, Celja, Tržiča in Kranja. Kapela stoji na skupnem vojaškem pokopališču, kjer počivajo tudi slovenske žrtve, in sicer 83 po številu. Spomenik je blagoslovil kot zastopnik graškega škofa dr. Maurer. Govoril je v zastopstvu ljubljanskega škofa g. župnik Jernej Hafner. Ginljivo je bilo, ko je zapel pevski zbor iz Ljubljane »Vigred se povrne«. Po sv. maši, nagovorih in odpelju žalostink so položile številne jugoslovanske in avstrijske korporacije in odposlanstva na skupen grob judenburških žrtev krasne vence in šopke. Župnik Hafner je položil na grob marmornato žaro s prstjo slovenske zemlje.

**Gladovno stavko** je napovedalo v mariborski kaznilnici 14 kaznjencev, katere so pripeljali pred kratkim iz Lepoglave. Stavka je trajala komaj en dan.

**Krst muslimana pri Sv. Juriju ob Taboru.** V sredo, 6. novembra je bil v tukajšnji župnijski cerkvi krščen 21 letni Zuelič, ki je prejel pri krstu ime Drago. Njegov oče je bil mohamedanec. Vsa župnija radostno pozdravlja novega člana Kristusove cerkve.

**Najdba ponarejenih bankovcev.** V Savščini pri Juršincih pod Ptujem so prekrivali pri nekem želarju slamnato streho. Krovce je našel šop skritih ban-

1162

kovcev, in sicer dva po 1000 in 16 napol izdelanih po 100 Din. Za najdbo so zvedeli orožniki, ki so lastnika hiše aretirali. V preiskovalni zapor odvedeni taji vsako krivdo in trdi, da mu je bil ponarejeni denar podtaknjen.

**Slovesna otvoritev mosta Belgrad-Pančevo.** Dne 10. novembra je bil slovesno predan prometu most, ki veže Belgrad in Pančevo in je s tem vzpostavljena neposredna zveza med Banatom in prestolnico. Most je stal 377 milijonov dinarjev. Začeli so ga graditi maja 1928 in končali so ga leta 1933. Vzidanih je 23.200 ton železa. Otvoritev se je zavlekla, ker so morali izsušiti pančevsko močvirje in zvezati z železnico Pančevo in Belgrad.

**Razprava proti atentatorju na našega kralja** bo pričela dne 18. novembra.

**16 različnih sadežev na enem drevesu.** Na poljedelski razstavi v Los Angeles v Združenih ameriških državah je dobil kalifornijski sadjerejec za svoje čudežno drevo zlato kolajno. Gre namreč za češpljo, ki rodi z lastnim sadom vred še breskve, aprilke in mandlje ter vsak tak sadež še v več vrstah. Na res čudovitem drevesu so našli 16 vrst različnega sadja.

**Proti zaprtju,** motnjah in prebavi vzemite jutraj na prazen želodec kozarec naravne **Franz Josef grenčice.** Odobreno od ministrstva socialne politike in narodnega zdravja. S. br. 15.485 od 25. maja 1935.

## Ona ve kaj hoče ...



... uporabljala bom vedno samo

**SCHICHT**<sup>ovo</sup>  
TERPENTINOVNO MILO

za namakanje pa žensko hvaljo

**Blaznikova »Velika Pratika«** za leto 1936 je izšla in se dobiva pri založniku, tiskarni J. Blaznika nasl. Ljubljana, Brag 10 in v vseli večjih trgovinah. Ta naš najstarejši slovenski ljudski koledar je res praktičen in zanimiv. Zato ga hoče imeti leto za letom vsaka slovenska družina. Letos mu je dodana še večbarvna reprodukcija lepe slike »Poklon Modrih«.

**Žepno ogledalce** s sliko g. dr. Korošca zahtevajte v vsaki trgovini. Trgovci naj jih naročijo v Tiskarni sv. Cirila. Tudi organizacije JRZ naj jih skupno naročijo. Cena je Din 2.—.

**Igre za dom in družbo.** V dolgih zimskih večerih v družinah in društvih večkrat ne znajo nobene razvedrilne igre. Izšle so posebne zabavne igre: št. 1: Šah, št. 2: Človek ne razburjaj se!, št. 3: Damska igra, št. 4: Mlin, št. 5: Domino, št. 6: Tombola, št. 7: Kitajske uganke, št. 8: Igra 15, št. 9: Črni maček, št. 10: Zloželjive kocke. Vsaka teh iger stane samo Din 2.— in obsega vse potrebno pripravo kot tudi tiskano navodilo, kako se igra. Naročila sprejema Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in Ptuju.

**Vsakemu brezplačno** pošljemo seznam naših knjig! Pišite ponj! Tiskarna sv. Cirila v Mariboru in Ptuju.

**Društva uredite knjižnico!** Najbolje je urejena, ako imate dovolj dobrih knjig. Obrnite se na naše knjigarne, radevolje vam bomo šlo do skrajnosti na roke za dobavo knjig. Najbolj uspevajo knjižnice, ki imajo celotno zbirko Karl Mayevih romanov. Ne pozabite prebrskati nakupiti knjig v Cirilovih knjigarnah v Mariboru in Ptuju.



Žalna znamka kot spomin na atentat na našega kralja z datumem 9. X. 1934

### Obžalovanja vredni slučaji.

**Neznanege obešenca** so opazili splavarji pri Birtičevi gostilni v Mariboru. Na označeni kraj se je podala policija, ki je našla tik ob Dravi na veji obešenca, ki je imel noge v vodi. Pri samomorilcu niso dobili nobenih papirjev, iz katerih bi bili lahko ugotovili, kdo da je. Imel je pri sebi v denarnici nekaj nad 100 Din, je star kakih 24 let in bo najbrž delavec.

**Žrtve noža.** V mariborsko bolnico so pripeljali tri fante v življenjsko nevarnem stanju. 20 letni viničar Rudolf Purgaj iz Jareninskega dola si ni bil dober s svojim tovarišem, ki mu je prizadjal dva zaboljaja z nožem, od katerih mu je eden ranil pljuča. Drug krvav obračun se je odigral v Selnici ob Dravi. Delavec Jurij Kos in Mihael Kačnik sta se pograbila in sta se slednjič tako obdelala z noži, da sta bila oba hudo ranjena in sta se morala zateči v bolnico po zdravniško pomoč.



V Vallarno na Finskem je kapelica, ki je posvečena spominu umorjenega zadnjega ruskega in carja in njegove družine.

**Nevaren zaboljaj z nožem.** V mariborsko bolnico so pripeljali 23 letnega posestnikovega sina Roka Novak iz Makol. Dobil je opasen zaboljaj tik srca.

**Pekolj na gestiji.** Pri nekem posestniku v Selnici ob Muri se je vršila gostija. Prišlo je med fanti do prepira in pretepa. 52 letni posestnik Ivan Lah je dobil z nožem zaboljaj v levico in 18 letni delavec Jožef Šmirmaul je bil zaboljen v sence.

**Štirje vlomi** so bili v zadnjem času izvršeni v Poljčanah.

**Nad vse žalosten pojav.** V Čači vasi pri Rog. Slatini je 11 letni deček iz strahu pred kaznijo vzel vrv in se obesil na slivo. Dečku je ušla krava na sosedovo ozimino, kjer se je tako najedla, da jo je pozneje napenjal. Fant se je bal, da bi bil kaznovan in je v tako nežni dobi si sam končal življenje.

**Obsodba radi uboja.** V »Gospodarju« smo poročali kako je prišlo 11. oktobra v Cerovcu pri Rog. Slatini do žalostnega dejanja, da je sosed ubil soseda. Sosed Franca Oseka Franc Kores je ustavil Osekovo ženo, ko je šla po Koresovem zemljišču. Sunil jo je v prsa in jo udaril z roko po glavi. Osekova je pozvala na pomoč svojega moža, ki je prišel s koso v roki in je po par besedah prerokanja udaril s peto kose Koresa po glavi in mu je preklal lobanjo. Udarjeni je podlegel poškodbi čez tri ure. Osek je priznal dejanje in izjavil, da nikakor ni imel namena, da bi bil Koresu končal življenje. Osek je bil obsojen v Celju 7. novembra na 3 leta robitve.

**Požigalno maščevanje zavrženega snubca.** V vasi Kumar na Kočevskem je hotel imeti mladenič Henrik sosedovo hčerko, katere mu oče dekleta ni hotel dati. Iz maščevanja radi zavrnitve je v noči fant zažgal senik pred hišo nedosegljive neveste. Ogenj je preskočil in uničil 4 škednje. Škoda znaša 100.000 Din. Maščevalnega fanta so orožniki zaprli v trenutku, ko je hotel izvršiti samoumor in so ga odvedli v zapor v Kočevje.

\*

## Slovenska Krajina.

**Vsakdanja pesem.** Zadnje dni se sliši marsikaj trpkoga na račun naše mladine. Ne rečemo sicer, da bi to bilo zelo neumestno, vendar pa moramo pripomniti, da je res v naši mladini nekaj, kar nas navdaja s strahom za bodočnost. Opazujoč naše mlade fante, moramo reči, da se vse preveč udajajo alkoholnim pijačam, zato toliko pretepev in celo poboji si sledijo. Ne velja to samo za Slovensko Krajino, tudi za Slov. gorice, vendar pa ta razdivjanost in takorekoč strašna surovost nas sili, da zahtevamo, da oblast prepove veselice, pri katerih se samo popiva. Časi, v katerih živimo, so vse preveč resni, da bi mladina divjala in zapravljala denar tam, kjer ga sploh zapravljati ni treba. Starši se mučijo, trudijo, delajo in garajo od zore do mraka, mladina bi pa naj zapravljala svoj zaslužek? Kam to pelje? V propast. Da pa se to prepreči, je nujno, da se dvigne oblast. To zahtevajo naše vasi in vsi pošteni ljudje. Upamo, da naš klic ne bo glas vpijočega v puščavi in da bomo končno dosegli tihi mir, ki si ga vsi trezni in pametni ljudje želijo! — Opazovalec.



Novi čehoslovaški min. predsednik dr. Hodža.

**Sobota.** Davčni inšpektor g. Bože Franc, šef soboške davčne uprave, je bil premeščen te dni kot višji davčni kontrolor v 6. skupini k davčni upravi za Ljubljano-okolica. Na mesto g. Boléta je imenovan davčni kontrolor 7. skupine g. Alojzij Germovšek, ki je služboval dosedaj v Novem mestu. Novega šefa davčne uprave v Soboti iskreno pozdravljamo in mu želimo prijetno bivanje v prestolici Slov. Krajine! — Za rešilni avto Rdečega križa v Soboti je daroval 1000 Din narodni poslanec in industrijalec g. Josip Benko. Bog daj, da bi imel veliko posnemalec! Za velikodušnost g. Benku pa naša hvala, kajti potreba rešilnega avtomobila v Soboti je tako velika, da o potrebi niti ne govorimo. — 4. novembra se je vršil v Soboti na dvorišču hotela pri Slonu pregled banovinskih žrebcev, vseh privatnih licenciranih žrebcev. Obenem se je vršil pregled vseh kobil in žrebet, ki so vpisane v rodovniški imenik in bila žigosana pri pregledu v Beltincih. — Združenje obrtnikov za soboški okraj je razglasilo, da namerava urad za pospeševanje obrti v Mariboru prirediti tri in pol dnevna predavanja za kandidate, ki bi hoteli polagati mojstrske izpite. Stroške bo nosil vsak sam. Zanima nas, koliko pomočnikov imamo sposobnih za mojstre. Povdarjamo pa ponovno na tem mestu, da bi se končno le



V Ženevi so sklenili, da stopijo napram Italiji v veljavo gospodarske sankcije 18. nov. Na sliki vidimo italijanskega zastopnika Aloisija ob prihodu v Ženevo.